



科学发展为人民 民生实事专题报道

滨州两年内计划投资129.6亿元,将完成校舍建设面积444万平方米

足额均衡配置师资解决大班额

“力促教育公平、推进均衡发展”是当下教育工作的主题,也是整个社会的共同期盼。近年来,滨州市委、市政府高度重视和优先发展教育,坚持把教育作为最大的民生工程,滨州人民崇文重教关心支持教育,全市上下共同谱写了滨州教育改革发展新的篇章。全面改薄工程强力推进,将新建数十所中小学破解大班额问题,“校园足球”氛围空前浓厚,现代职业教育体系建设更加完善,“平安校车”实现基本全覆盖……

本报记者 谭正正
通讯员 王蕾

▶学生们再进行足球比赛。
本报记者 王领娣 摄



200个校舍标准化建设全面完工

“我们的学校太漂亮了,大大的操场,高高的教学楼,现代化的多媒体教室……我们都喜欢在这样的学校上学。”在惠民县胡集中学,刚刚搬进新校园的孩子们高兴地说。在滨州,不管是城镇还是乡村,最漂亮的建筑是学校,环境最优美的地方是校园!好的校舍环境是学

生学习知识的基础。2015年以来,为加快完成中小学基本办学条件标准化建设,滨州市统筹推进“全面改薄”,解决大班额和足球进校园运动场地工程项目,力求进一步优化基础教育资源配置,大力促进县域义务教育均衡发展。其中,“完成校舍标准化建设项目200个,全

面实现校舍标准化”作为当年的十大民生实事,被写入2015年市《政府工作报告》。

如今,200个校舍标准化建设和52个运动场地建设项目已经全部完工,累计投入资金超过5亿元,为工程启动提供了资金保障。下一步,滨州计划用2年时间,投入资金129.6亿元,

完成校舍建设面积444万平方米,足额均衡配置师资,从根本上解决大班额问题。

同时,今年也是“第二期学前教育三年行动计划”开启之年,年度63个新建、改扩建幼儿园项目全部完成,完成了151处幼儿园设施设备配备任务,完成比例达到100%。教育信息化

建设也成效显著,“宽带网络校校通”和“优质资源班班通”建设任务完成率均已达到100%,“网络学习空间人人通”开通学校462处,完成学校开通率达到86.36%,超额完成“三通”建设任务,33所学校通过数字化校园示范学校验收。

滨州入列省“足球试点城市”

2015年7月中旬,在海滨城市青岛,首度代表滨州参加“谁是球王”青少年校园足球山东赛区选拔赛的滨州经济技术开发区定吕小学和滨城区清怡小学,一举荣获了小学组季军、殿军的殊荣,实现了滨州市青少

年足球的历史性突破。

2015年3月,滨州市被列入山东省7个“足球试点城市”之一,这也让滨州热爱足球的家长、孩子们充满无限期待。市委书记、市人大常委会主任张光峰亲自率团赴巴西、西班牙、德

国等国家,就实现滨州市足球进校园工作进行考察交流与对接,西班牙、巴西等国俱乐部也分别来我滨州进行回访交流,合作助推滨州校园足球全方面发展,让滨州校园足球有了“国际范儿”。6月,鲁能泰山滨州足

球学校在滨州实验学校揭牌成立,成为鲁能在全省成立的第一所城市足球学校。而截至目前,全市共有16所中小学入选全国青少年校园足球特色学校。如今走在滨州的校园里,一块优质的足球场几乎已经成了

标配,而足球也成了孩子们课余生活里不能缺少的一部分。据统计,如今滨州参与足球活动的人数,已经达到55851人,这与“校园足球”的空前热度密不可分。

“平安校车”实现基本全覆盖

滨州市还全方位构建平安校园。经过多年持之以恒的工作推进,“平安校车”目前已经实现基本全覆盖,现运行校车879辆,接

送学生6.9万余名,而其成熟的管理经验也在全国推广。与此同时,滨州市在全省率先实现“校园天网”三级联通,完成了市教育局平

台和10个县区平台,87%的学校平台建设任务,真正为学生们织密了一张“防护网”。除此之外,全市还在全省率先开展“心理护航”工

程,完成了125所中小学标准化心理咨询室建设,滨州被中国教育学会评为山东省第4个“安全教育实验区”,实现了学生安全教育的

网络化教学。当下,全市各级各类学校的特色教育都开展的有声有色,孩子们在学校的生活也越来越快乐、越发安全。

职校生成了企业“抢购”的“香饽饽”

2015年3月27日,全球青年创业精神大奖颁奖及展示活动在美国纽约隆重举行,鲁中职业学院“豆一家”创业项目获全球创业精神大奖,并进行了现场项目展示。

滨州市立足特色发展,进一步完善现代职业教育体系。截至

目前,博兴县职业中专、鲁中中等专业学校、滨州市中等专业学校、阳信县职业中专、无棣县职业中专5所学校在全省中职基础能力提升项目遴选中脱颖而出,分别获得1000万元中央专项资金支持。两所学校通过省教育厅省级规范化中职学校建设项目

省级专项资金绩效评价专项检查,1所学校顺利完成省教育厅省级规范化中职学校建设项目立项评估,实现了全市规范化学校创建一片红。

为了让职业教育真正早就能够“动手”的人才,全市各职业院校也“以赛促学”提高学生动手能

力。在省、全国技能大赛中,来自滨州的职校生屡屡实现突破:全国比赛中,获计算机检测维修与数据恢复、化工专业工业分析检验二等奖、三等奖,取得滨州市中职学校全国大赛最好成绩。“知识改变命运,技能成就未来,大赛点亮人生”,通过职业教育各类技能

大赛,学生们敢于“亮剑”展示自我,他们中的佼佼者还没毕业就被各大企业提前“抢购”,职业院校学生就业率多年保持在98%以上。在2015年春季高考中,滨州市中职学生获山东省建筑专业状元和省第三名,252名学生超过本科录取分数线。



齐鲁晚报招聘记者

因事业发展需求,齐鲁晚报现招聘记者6名,工作地点:滨州,工作环境好,待遇优厚。

报名条件:全日制本科以上学历,28周岁以下(研究生可放宽至30岁);品行端正,沟通能力强;责任心强,敬业刻苦,对事业忠诚;有新闻理想,有团队精神,有新闻从业经验者优先录用。

简历(需附近期免冠照片)发至邮箱:3199hyj@sina.com

咨询电话:0543—3210010 13082727129 乔主任